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PRATICA

(13 valores)

Grupo 1

» A, trabalhador por conta de outrem, auferiu da sociedade X, S.4., em 2006:

1) Categoria A — Rendimento Bruto em dinheiro € 30.000;

2) Mil acgdes da sociedade X, S.A4., em 01.04.2006., com valor nominal de € 5 e valor
de 5,5 de capitais proprios, pelo bom desempenho tido no cargo de director de

marketing;

3) Cedéncia da posi¢do contratual, em 01.07.2006., a favor de Y, pessoa por si
indicada, no contrato de locag@o financeira, do veiculo ligeiro de passageiros,

efectuada entre a locadora e X, S.4., com base nos seguintes pressupostos:

Inicio do contrato: .1. de Outubro de 2004
| Valor da 1.% renda: € 15.000 + IVA
| Valor residual: | €500 +IVA

Taxa de Juro: N B 5% (ano)

‘Rendas: [Trimestrais

Na data da cedéncia da posi¢éo contratual, o veiculo tinha um valor de mercado

de € 30.000.

» B foi empresdria e teve os seguintes rendimentos:

1) Categoria B — Actividade comercial
®  Vendas TotaiS ....coceireriereriiereriereerisseeessesessesessesaenenens € 100.000
R g 1L T € 70.000
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2) Categoria B — Actividade agricola

o Vendas totais ..cccveceeeeerereneireeiereeeeseeeeeeeeseeesesseenneenn € 23.000

& CHEIOF OIS wvvmuvnmaiennass s mnananint 26,000

Acresce que B, possuia um terreno no seu patriménio empresarial e permutou-o
em 2006, com X, Lda., que se dedica a construgdo de iméveis para venda, nas seguintes
condi¢des:

a) A entregou o terreno e vai receber duas frac¢des a construir em 2007;

b) Nao ha diferenca declarada de valores;

¢) O terreno foi avaliado por € 200.000 e as fracgdes por € 220.000 (€ 110.000,

cada uma);

d) A adquiriu a titulo oneroso o terreno, como ristico, em 1995, por € 50.000 e

o valor patrimonial tributédrio era de € 1.000;

e) Numa das fracgdes, A ird habitar a titulo permanente.

= Pedido:

Determine o rendimento liquido do casal A e B.
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A sociedade X, Lda., teve os seguintes movimentos e pede ajuda na

contabilizagdo:

d)

g)

h)

i)

Factura de um prestador de servigos [taliano, relativo a reparacdo de uma méquina,
em Italia, de € 5.000, com IVA mencionado a respectiva taxa legal.
A sociedade fez um transporte de mercadorias de Portugal para a Suiga, por € 2.500.
A sociedade ofereceu um fim-de-semana no Algarve, aos seus colaboradores, com a
condi¢do destes, participarem no congresso turistico.

O custo foi o seguinte:

Hotel — € 3.000 (c¢/ IVA incluido)
Recebeu a sociedade, uma factura, que foi processada por mecanismos de saida de
computadores € ndo contém impressa, qualquer referéncia numérica, nem a
identificacdo da tipografia que a imprimiu, nem a pertinente autorizagéo judicial, no
valor de € 10.000 + IVA € 1.900.
Aquisi¢@o em Franga, de uma viatura ligeira de passageiros, por € 50.000.
Pagamento de € 5.000, de publicidade, ao sujeito passivo F, empresario em nome
individual.
Pagamento de € 10.000, de salarios em atraso, ao sujeito passivo G, apos transito em
julgado da sentenca.
Entrega de 500 acg¢des proprias, ao trabalhador B, com um valor nominal de €
5.000, um valor contabilistico de € 7.000 e um valor de mercado de € 9.000, pelo
seu bom desempenho.
Pagamento de € 7.000 pelo transporte de mercadorias de Portugal, para Espanha, a
sociedade Z, S.A..
Pagamento a uma empresa inglesa de € 10.000 pela licenga de fabrico sob a forma

de protocolo.
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k) Adiantamento efectuado por uma empresa inglesa, no montante de € 20.000, a
sociedade, para esta prestar servicos de marketing, a um conjunto musical também
inglés, que vem actuar em Portugal.

1) Venda de um bem imdvel, por € 200.000, que constava do Activo imobilizado, com
os seguintes valores:

= 2001 — TEITENO euveeeveereerirreeeereereesreeriesreeeesenesanessaesseessessaenseenee. € 30.000
= 2002 = BdifICI0 mwaminsssmsnsmmmsaissississavssssissinsiot 00,000
Deduziu o IVA, que incidiu sobre a constru¢do do Edificio.

m) A sociedade pagou de comissdes:

a. A um sujeito passivo espanhol, pela angariacdo de clientes em Portugal, no
montante de € 5.000;

b. Ao mesmo sujeito passivo, pela angariacdo de clientes em Espanha, no
montante de € 7.000;

n) A sociedade, ao sécio gerente B, que tem uma remunera¢do mensal de € 1.000,
pagou neste més de gratificagdes de balanco o valor de € 3.000 e ainda lhe fez um
PPR (Plano Poupang¢a Reforma), no montante de € 2.500.

o) Pagamento da indemnizacdo a um trabalhador, por incapacidade resultante de
acidente de trabalho, no valor de € 50.000. A remunera¢do mensal do trabalhador,
com 20 anos de casa era de € 1.000.

p) A sociedade distribuiu, neste més, € 100.000, de lucros aos accionistas:

— A, S.A., com sede em Portugal, com 35 % do capital social;
- B, S.A., com sede em Espanha, com 20% do capital social;
— A, residente em Portugal, com 15 % do capital social;

— B, residente em Espanha, com 30 % do capital social.
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A, tem € 500.000 para aplicar numa das seguintes alternativas:

a) Num depdsito a prazo, a uma taxa anual de 2%.

b) Num prédio, onde terd uma renda de € 200 / més e um IMI, de € 1.000 / ano.
= Pedido:

Diga qual o valor minimo, de venda do imével, para que o resultado de b),
seja igual ao de a), no 4.° ano de aplicacéio financeira.
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